



ДУАЛЬС

Молодые о молодых

И в наше время есть возможность совершать подвиги!

ЭХО ПРАЗДНИКА



«Да, многое в сердцах у нас умрёт, но многое останется нетленным...» — замечательные строки Юлии Друниной о войне с фашистской Германией. Искренне верю, что знаменательная дата 9 Мая 1945 года никогда не будет забыта. Поэтому каждый год накануне 9 Мая ветераны, студенты, преподаватели, сотрудники ИвГМА собираются все вместе в Первой аудитории, чтобы почтить память павших и чествовать живущих, защищавших нас на той войне. Вот и в этом году 7 мая студенты вновь встречали наших дорогих ветеранов красными гвоздиками и каждому прикладывали на грудь георгиевскую ленточку.

В своём приветственном слове ректор академии д-р мед. наук, профессор

Иван-да-Марья

Е.В. Борзов прежде всего отметил святость этого праздника и трепетное отношение к нему всего русского народа. Евгений Валерьевич напомнил о вкладе нашего вуза в Великую Победу и посоветовал студентам равняться на примеры, которые представлены в истории ИГМИ-ИвГМА.

Да, каждый год мы вспоминаем о героическом прошлом нашей Родины, и каждый год это происходит по-новому. Наш коллектив «Фёдоров и К°» на этот раз предложил вспомнить, что во время войны, несмотря на боевые действия и все ужасы, сохранилась самая трепетная и нежная любовь. Само название спектакля-концерта — «Иван-да-Марья» — настроивало на лирический лад. А речь шла о сохранившихся письмах доблестного бойца Ивана Кабина, мастера Ивановского машиностроительного завода, своей жене Марии и маленьким сыновьям — Але и Аде. Первая часть концерта, документальная, так и называлась — «Письма войны». Н. Самохин и О. Торыгина по очереди зачитывали нам эти трогательные послания, такие бесхитростные и наполненные настоящей любовью и нежностью... В зале присутствовал тот самый Аля — Альберт Иванович Кабин, он еле сдерживал слёзы от нахлынувших воспоминаний... Между чтением писем паузы заполняли замечательные стихи в исполнении Д. Хализова, В. Пескова, Н. Степановой и проник-

новенные песни — «Письма войны» в исполнении Е. Курнёнкова и ученицы лицея № 21 П. Яровиковой, «Письмо, пришедшее с войны» в исполнении В. Афиноной.

Вторая часть называлась «Реквием»: мы с гордостью и грустью говорили о тех, кто положил свою жизнь за нас, потомков. Чтецы Д. Морера, О. Трутнева и И. Савчук очень тонко и проникновенно рассказывали о безжалостной войне. Песня «Журавли» в исполнении Д. Хализова и Е. Карповой только усилила трагичность этой части концерта.

И, наконец, «Память сердца» — заключительный раздел программы, призванный всегда помнить о героических событиях тех лет. У многих на глаза навернулись слёзы во время исполнения Е. Курнёнковым песни «Снегири», а кто-то заплакал во время чтения стихотворений А. Кузнецовой, Н. Колобовой, Л. Юрковой, А. Кривошеевой. Отрадно было видеть, как весь концерт зрители сохраняли «гробовую» тишину. Это свидетельствует об уважении к Великому дню и к нам, артистам. Спасибо им за это!

И спасибо всем, кто подарил нам мирную жизнь! Вы всегда останетесь в наших сердцах!

А. Кривошеева,
студентка 3 курса
педиатрического ф-та.

Здравствуй, дорогие читатели! Как-то незаметно, мягко поступью пришло цветное лето и уже порадовало нас и весёлым дождем, и знойным солнцем. И студенты ринулись на улицы города навстречу летнему настроению! А тут уже не до учёбы — молодой организм бунтует и требует отдыха... Но... стоп!!! Надеюсь, наших студентов эта проблема не коснётся, потому что они, как и все, любят отдыхать, но при этом не забывают про учёбу, а в свободное время ещё и занимаются наукой, творчеством, волонтерством, спортом. Убеждаетесь в этом вам помогут следующие материалы корреспондентов «Пульса».

Под рубрикой «Эхо праздника» помещён материал А. Кривошеевой «Иван-да-Марья» — так назывался документальный и очень трогательный спектакль театра «Фёдоров и К°», посвящённый 68-й годовщине Великой Победы и представленный коллективу ИвГМА 7 мая. В очередной раз убеждаюсь, какой же великий подвиг совершили советские воины в годы Великой Отечественной войны!..

Но и в наше время есть возможность совершать, пусть маленькие, но подвиги — например, почти каждодневно их совершают волонтеры группы «Добро своими руками» (см. одноименную заметку на 1-й стр.). Очень интересно расска-

СЛОВО РЕДАКТОРА

зывает И. Лебенко в своей статье «Золотой МедСкилл» про участие команды академии во всероссийской студенческой олимпиаде по практической медицинской подготовке. Не менее интересна статья профессора В.В. Чמודанова об одной из интеллектуальных игр среди студентов 4 и 3 курсов, ежегодно проводимой коллективом кафедр детских болезней лечебного факультета. Меня приятно удивило количество участников: семь команд — видимо, действительно, есть среди нас молодые умы, готовые продемонстрировать свои знания не только на экзаменах, но и соревнуясь с другими знатоками.

Не обошли вниманием наши корреспонденты и такое масштабное областное событие, как «Студенческая весна-2013», — читайте статью Д. Гоголевой «То, что доктор прописал: «Студенческая весна», смех и доброта». Тема нынешнего фестиваля «Мы сохраним тебя, планета!» — очень актуальна сейчас, и, несомненно, стоило ещё раз напомнить людям о том, что Земля нуждается в их заботе.

Хоть многие и отрицают это, но студенты нашей академии являются очень спортивными и сильной молодежью г. Иваново. Подтверждают сей факт статья М. Брюханова



вой «О первых спортивных заслугах стоматологического факультета» и моя заметка о первом турнире по настольному теннису среди вузовских общежитий.

Также читатели могут обратить внимание на мою статью под простым названием «Правдивая история», представленную на конкурс «Студенты ИвГМА за здоровый образ жизни!» (тема «Наркомания — дорога в бездну»). Это маленькая страничка из моей собственной жизни, где не придумано ни единого слова. Возможно, кто-то, прочитав эти воспоминания, узнает главного героя в собственном друге, знакомом, соседе и... начнёт действовать.

В заключение хотелось бы пожелать вам, дорогие друзья, удачно сдать сессию и... всё-таки побольше улыбаться, ведь не за горами долгожданные каникулы!
И. Горелов, студент

КОНКУРС

Подведены итоги конкурса творческих работ «Студенты ИвГМА за здоровый образ жизни!»:

- 1 место занял Камалдин Алиевич Ханакаев, студент 1 курса 9 гр. леч. ф-та;
- 2 место — Надежда Александровна Колобова, студентка 1 курса 2 гр. леч. ф-та;
- 3 место — 8 группа 1 курса пед. ф-та.
Поздравляем!

P.S. Конкурсные материалы, предназначенные для публикации в газетах «Медвузовец» и «Пульс», будут рассмотрены жюри позднее.

«ЗОЛОТОЙ МЕДСКИЛЛ»

В конце января этого года Советом ректоров медицинских и фармацевтических вузов России было объявлено о проведении Первой всероссийской студенческой олимпиады по практической медицинской подготовке «Золотой МедСкилл». К участию в олимпиаде приглашались команды студентов 4 — 6 курсов медицинских и фармацевтических вузов. После тщательного отбора среди студентов лечебного и педиатрического факультетов нашей академии была собрана команда ИвГМА под названием «Medica mente» в составе шести человек: Ирина Лебенко — 6 к., леч. ф-т (капитан команды), Дмитрий Смирнов — 6 к., пед. ф-т, Игорь Торговкин — 6 к., пед. ф-т, Игорь Алмазов — 5 к., леч. ф-т, Андрей Пичугин — 5 к., леч. ф-т, Дмитрий Чесанов — 4 к., леч. ф-т.

Стоит отметить, что новость об участии в олимпиаде стала для всех нас неожиданностью, да и информации о предстоящем мероприятии было крайне мало, а потому ход подготовки представлялся весьма смутно. Но благодаря усилиям руководителя команды начальника ЦНПП, доцента А.А. Гудухина и начальника учебно-методического управ-

ления доцента Е.Н. Копышевой всё было организовано на высоком уровне. Месяц напряжённой работы, и мы смогли не только «освежить» свои знания, умения и навыки, но и значительно повысить уровень своей теоретической и практической подготовки. Поэтому хочется поблагодарить весь преподавательский состав академии, принимавший участие в нашей подготовке к конкурсу: проректора по учебной работе д-ра мед. наук, профессора И.Е. Мишину, д-ра мед. наук И.К. Томилова, д-ра мед. наук, профессора М.Г. Омеляненко, канд. мед. наук, доцента Л.К. Молькову, канд. мед. наук Н.Ю. Калинину, канд. мед. наук, доцента С.К. Иванова, ассистента М.К. Стаковецкого. Немаловажной задачей было формирование командного духа и сплочённости, в чём нам очень помогли командные тренинги, проведённые канд. пед. наук, доцентом И.В. Овчинниковой.

Олимпиада проходила в период с 1 по 3 апреля в Первом Московском государственном медицинском университете им. И.М. Сеченова под патронатом Министерства здравоохранения РФ. В состав Высшего совета олимпиады вошли академики и

члены-корреспонденты РАН и РАМН.

Символом олимпиады стал атлант, держащий Землю. Эта аллегория отражает роль практической медицинской подготовки как фундамента деятельности врача. Девизом стало латинское изречение «Arte et humanitate, labore et scientia» — «Искусством и человеколюбием, трудом и знанием».

В олимпиаде приняли участие более 40 команд со всех уголков России, всего более 250 человек — студентов и представителей профессорско-преподавательского состава.

В ходе этого форума для участников было проведено два мастер-класса (один из них проводила член-корреспондент РАМН, профессор И.Е. Чазова; другой — зав. каф. неотложной помощи Института повышения квалификации ФМБА России д-р мед. наук М.А. Бородина). Участники также имели возможность посетить лекцию одного из ведущих европейских кардиологов — руководителя рабочей группы Европейского общества кардиологов по нарушениям сердечного ритма проф. Джона Кэма, посвящённую современным возмож-



ностям профилактики инсульта у пациентов с фибрилляцией предсердий.

В программу были включены следующие конкурсы. * ECGSkill — интерпретация ЭКГ. * X-RaySkill — интерпретация рентгенограмм. Здесь мы столкнулись с неожиданностью: для интерпретации нам была выдана МРТ, но даже первый испуг не помешал нам справиться с этой непростой задачей. * LabSkill — интерпретация лабораторного кейса. Этот конкурс, к нашему удивлению, включал в себя лишь теоретический вопрос по клинической биохимии, с которым мы благополучно справились (спасибо И.К. Томиловой за её интенсивные занятия с нами). * NurseSkill — конкурс по навыкам сестринского дела. Здесь не было равных

Андрею Пичугину, продемонстрировавшему великолепную технику внутривенного введения лекарственных препаратов. * ResuscitationSkill — конкурс по сердечно-лёгочной реанимации. * UrgentSkill — конкурс по неотложной медицинской помощи, проходивший в формате «ролевой игры».

В итоге, несмотря на наши опасения не оправдать оказанного нам доверия, мы справились с возложенной на нас ответственной миссией вполне достойно и смогли убедиться, что практическая подготовка студентов нашей академии находится на высоком уровне. По результатам олимпиады, наша команда получила приз в номинации «Воля, сила, оптимизм».

И. Лебенко, студентка 6 курса лечебного ф-та.

Добро своими руками

Всем привет! Рады сообщить вам, что в нашей академии продолжает работу волонтерское движение «Добро своими руками». Чем мы занимаемся? Мы ездим помогать нянечкам в Ивановский областной специализированный дом ребёнка, где живут малыши, от которых по каким-то причинам отказались родители... От кого-то — из-за болезни, кого-то просто не ждали... Но никто из детей там не оказался по собственной воле.

В доме работают замечательные доктора, медсёстры и воспитатели, но им не хватает рук. Вот мы и предлагаем им свои руки для помощи. Ваши руки тоже могут стать полезными, поэтому мы всегда рады видеть среди волонтеров новые лица! Для вас это всего-то несколько часов времени, а для детей — это просто счастье! Особенно может пригодиться помощь ивановцев в летние каникулы, так как большинство волонтеров разъезжают по домам в другие регионы! Мы примем всех желающих!

ВОЛОНТЕРСТВО

Да, кстати, может быть, у вас нет свободного времени, но вы всегда можете передать детишкам памперсы. Сколько угодно — помощь полезна любая! А мы передадим их в дом ребёнка. Обращаться: в одноименную группу в социальной сети ВКонтакте, либо к координатору движения Евгению Курнёнкову по тел.: 89106820887.

Коллектив волонтеров группы «Добро своими руками».

